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v Soru kigidina adimiz, soyadimiz ve numaramz disinda baska higbir sey yazmayimz.
v' Sinav siiresi 100 dakikadir.

Soru 1: Asagidaki devreye Vs=5V’luk gerilim kaynagi, ls;= 5mA’lik ve I, = 5SmA’lik akim kaynaklar1 baglanmis ve devrede
sirastyla R1=200Q2, R»=200Q2, R3=100Q2, R4s=100Q2, Rs=100Q2, Rs=50Q2 ve R7=50Q’luk direnc¢ler kullanilmigtir. Buna gore, A-B
uclarma bagli Rs=100Q’1uk direng {izerinden gegen akimi hesaplayiniz. (30 p)
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Soru 2: Asagidaki devrede R=100Q’1uk bir diren¢ ve C=10uF’lik bir kondansator kullanilmistir. Kondansatériin tam olarak sarj ve
desarj olabilmesi igin devrenin girigsine uygulanan kare dalganin periyodu ne olmalidir? Kare dalganin deger araligin1 OV ve 5V
olarak alimz. Bu gore, kondansatoriin lizerinden gecen akimun, kondansator iizerindeki gerilimin ve direncin tizerindeki
gerilimin bir periyot boyunca zamana bagh olarak degisimini ¢iziniz. Bir periyodun yaris1 boyunca, zaman sabitinin 5 kati siire
gectiginde, kondansatoriin %99 un sarj veya desarj oldugunu matematiksel olarak ispat ediniz (e=2.71 aliniz). (45 p)
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Soru 3: Asagidaki devrede, bobinin endiiktans1 L=30H ve direnci Ry=4Q‘dur. Bobine seri olarak bagli R=6Q’luk dirence sahip lambanin
parlakliginin zamana goére nasil degisebilecegini matematiksel olarak ispat ediniz. Ayrica devre kararli duruma geldiginde anahtarin
agildigr varsayilsin. Bu durumda bobinin tizerinden gegen akimin ve bobin {izerindeki gerilimin grafigini zamana bagl olarak ¢iziniz.
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C.1) Devrenin basit hali agagidadir. Bu baglamda R3=10002’luk direng iizerinden 25 mA- 5 mA = 20 mA geger.
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C.2) t==RC = 100x10x10°® = 1 ms. Periyot T > 107 alinabilir. Direncin iizerindeki gerilim diigiimii kondansatoriin akimiyla
benzer degisimi verir. V¢ = Vs (1-e'¥%) ifadesinden t=5t alnirsa, Vc=Vs(1-e) olur. Bu denklemden Vc = 0.99Vs elde edilir.
(Vs=5V)

Kondansator gerilimi

Kondansator akimi ve direng gerilimi

C.3) Devredeki anahtar kapali iken, W = %5 LI? oldugundan akimin karesine bagli olarak zamanla lamba parlaklig: artar.
Parlakligin zamanla artisi zaman sabitine t=L/R=30/(6+4)=3 s.ye bagl olarak degisir. Anahtar agildiginda, akimin ve
gerilimin zamana baglh grafigi asagida verilmistir.
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